

新媒体时代，梦想与责任同行

■金明

2014年11月8日，我们迎来了中华人民共和国第15个记者节。今年的记者节比以往任何时候都更加令人兴奋。因为，它不再单纯的是传统媒体记者的“独乐乐”，而是新媒体时代下，所有“记录者”的“众乐乐”。

时代在骤变，媒体在变革。在新老媒体转型的时代环境下，作为互联网媒体从业人员，正逐步拥有着前所未有的荣誉感。

这份荣誉来自于新媒体的强势兴起，裂变式地传播方式。它俨然已经占领了舆论的高地，成为了人们获取信息和疏通社会情绪的主要渠道。

这份荣誉来自于互联网媒体“记录者”将与传统媒体记者有了同样的身份，稳健地站在了国家航船的船头，成为了时代的瞭望者。

这份荣誉更来自于党和国家对于互联网媒体发展的重视，还有那个在习近平主席心中已然勾勒成形的“网络强国梦”。

前所未有的荣誉令人兴奋，但伴随而来

的还有前所未有的考验与压力。

2014年媒体圈最令人震惊的便是21世纪新闻敲诈案，曾经执笔写下“即使新闻死了，也会留下圣徒无数”的沈祖堯被立案侦查，令无数新闻人迷失了方向。

一个“新闻圣徒”的堕落，让媒体从业人员的职业操守陷入了舆论的漩涡。这也恰恰告诉我们记者并非“无冕之王”，而是普普通通的人，他们会受到各种各样的诱惑与考验。有的人堕落了，但我们相信更多的人在坚守着。

真实永远是记者高贵的头颅。尤其是在

新媒体时代下，传播力度空前强大，新闻背后所隐藏的商业利益诱惑日渐增多，可以说，没有任何一个时代比当下对于互联网媒体从业人员的素养要求更高。

互联网媒体从业人员应该去做一个“新闻圣徒”，时刻坚守最初的梦想，时刻不忘职业操守，用“铁肩”担起“道义”，用“妙手”铸写“文章”。

借着记者节这样一个特殊的日子，借用一句话给我们以自勉：因为理想，所以坚守；因为热爱，所以坚强；因为责任，所以坚持。

画中有话

厕所“加密”



■文/言者 图/春鸣

近日，有市民到南京六合区民政大楼办事，发现大楼从一楼到三楼的洗手间全部上锁，更夸张的是，一楼厕所竟用上高科技的密码锁。据称，民政大楼厕所过去对外开放，但附近单位及商户等人员都来如厕，导致办公区内卫生状况很差。为督促这些商户自建厕所，才想到此办法。

在常人看来，密码锁是用来保管

贵重物品的，但机关厕所居然用上密码锁，实在是匪夷所思。且不说如此做派是何等小家子气，完全与政府形象不符。而且，政府办公楼是公共场所，开放厕所是理所应当的事。使用频率高，加强管理就是了。更何况，民政部门服务的正是普通百姓，连厕所都不愿为老百姓开放，可想而知，所谓的为人民服务又会服务到何等水平。可以说，“厕所加密”犹如一道试纸，测试出机关的工作作风。

同时被两所大学录取应成为“高考常态”

社会热点

■文斌

7日傍晚，上海市教委公布了《2015年上海市普通高校春季考试招生试点方案》。根据该方案，每名考生可填报两所院校志愿，每校可填报3个志愿。上海市教委新闻办表示，2015年春季高考将探索一名考生同时被两所高校录取的招生模式，“考生可以被自己填报的两所院校同时预录取，但须在规定时间内到其中一所高校进行录取确认。这与传统意义上的平行志愿录取模式有所区别”。

据了解，春季高考自2000年试点以来，先后有北京、上海、安徽、内蒙古4个省(区、市)参加，在其余三个地方陆续取消春季高考后，上海成为春季高考的最后一块阵地。这实属难能可贵，更可贵的是，上海春季高考在制度上又前进了一步，考生能够被同时被两所大学录取，这对于考生来说，多了一个选择。保障考生的选择，扩展考生的“选择项”，这该是高考的改革方向。

高考，涉及到千家万户的利益，而从目前来看，高考也是较为公平的选拔人才的重要方式，对此老百姓也是深信不疑的。而高考改革也一直行走在路上。高考改革总的思路无非是最大程度保障考生的利益，在最大程度上保证高考公平。从这个意义

上说，上海春季高考的做法值得肯定和点赞。

应该说，上海的春季高考也不是尽善尽美，毕竟只有22所上海市属高校参加春季招生，计划招生1640人，而且复旦大学和上海交通大学并不在春招名单之列，但在一定程度上来说，上海的春考却是目前与国外高校招生录取制度最为接近的一种高考模式，它赋予了高校极大的自主招生权力，也给了学生更多选择的机会。其实，这样的高考模式才是我们想要拥有的，只是在现实中，我们对于高校的自主招生还不能完全信任，事实上，高校在招生中存在腐败现象也并不鲜见。中国人民大学招生就业处处长蔡荣生就是一个典型的例子。如果在赋予高校自主招生更大自主权的同时，在制度上保证公平公正，逐步提高公信力，那时候，才会赢得公众很高的信任度。不过，对于提高高校自主招生的公信力，不是短时间内所能够完成的，但对于保障考生的选择权却是可以在短时间内出台的。因此，同时被两所大学录取不能只限于春季高考，也不能仅限于上海，应该成为常态，如果能够得到发展，让考生同时被N所大学录取，也不是件难事。这在技术层面上不会有太多问题，关键还在于我们要尽心尽力去做。

同时被两所大学录取应成为“高考常态”，这一方面需要高校做好充分的准备，凭借实力获得考生的青睐；另一方面更需要高考改革的步伐迈得更大些。当考生选择大学的权利扩展，高考也就会变得更加充满活力。



关注公检法司
维护公平正义
服务百姓生活
推进法治进程

邮箱:zkwbzfb@126.com zkrbghc@126.com

监督热线: 15936909988 13838686789

建设银行善融商务推出“双11精品聚”活动

年年岁岁活动相似，岁岁年年优惠不同。又到了一年之中的电商狂欢——光棍节，善融商务个人商城追随“双11”全民购物的火热氛围，贴近平台“精专特优”市场定位，于11月11日至14日推出“双11精品聚”专题营销活动。

本次活动旨在通过精品和创意营造活动氛围，苹果新品、三星、阿玛尼、天梭、五粮液等知名品牌“惠”聚一堂，为消费者提供一场精品优惠购的饕餮盛宴。同时善融商务史上超强赠品强势助力，活动期间只要购买指定商品即可获得价值千元的红米Note增强版。在活动形式上，创新推出“一触即发”(幸运转盘)、“一见倾心”(买一赠一)、“一降到底”(降价竞购)、“一锤定音”(限时抢购)、

“百里挑一”(精品专场)等精彩活动，将热门活动形式与创意活动主题相结合，让消费者在轻松愉快的氛围中挑选到自己心仪的商品。其中11月11日“一降到底”，将引爆善融商务史上最低价格，并首创一天三场，成为最引人注目的活动。(龙涛)

